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1- ORGANISATION DES TRAVAUX
2- AUDITION
3- PROJETS ET PROPOSITIONS
4- INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES
5- ARRIERE DE LA COMMISSION



1 - ORGANISATION DES TRAVAUX

1. Examen de l’arriéré

2. Débat sur la chasse

3. Le soutien au secteur laitier et la transformation laitière en Région wallonne

2 - AUDITION

3 - PROJETS ET PROPOSITIONS

1. Proposition  de  résolution  visant  à  soutenir  la  position  belge  dans  le  cadre  du  prolongement  du 
Programme européen  d’aide  aux  plus  démunis  (PEAD),  déposée par  Monsieur  Luperto  et  Madame 
Simonis (Doc. 469 (2011-2012) N° 1 à 3)

Rapporteuse     : Madame Linard
Discussion - Vote

2. Proposition de résolution visant à soutenir les institutions et associations offrant l'aide alimentaire urgente 
aux plus démunis, déposée par Madame Simonis, Messieurs Borsus, Prévot et Daele (Doc. 785 (2012-
2013) N° 1)

Désignation d'un Rapporteur 
Discussion - Vote



4 - INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES

Rénovation rurale - Conservation de la nature

à
Madame Bénédicte LINARDde

1 -  question orale

le fauchage tardifsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Gilles MOUYARDde

2 -  question orale

la réduction des subsides de la Région wallonne pour les projets de développement ruralsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Bénédicte LINARDde

3 -  question orale

la mise à jour de la circulaire relative à la gestion des espèces exotiques envahissantessur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Bénédicte LINARDde

4 -  question orale

la mise en œuvre du Plan 100% Naturesur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Monika DETHIER-NEUMANNde

5 -  question orale

Natura 2000sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Maxime PREVOTde

6 -  question orale

le bilan des centrales hydroélectriques sur les cours dʼeau régionauxsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

Patrimoine

à
Monsieur Daniel SENESAELde

7 -  question orale

la restauration des monuments classéssur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Christophe COLLIGNONde

8 -  question orale

le subventionnement des bâtiments classéssur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,



Travaux publics

à
Monsieur Jean-Luc CRUCKEde

9 -  question orale

la sécurité des piétons face au trafic routiersur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Jean-Luc CRUCKEde

10 -  question orale

l'efficacité des chicanes routièressur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Caroline CASSART-MAILLEUXde

11 -  question orale

la gestion des déchets le long des voiries régionales, en ce comprises les aires de repossur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Willy BORSUSde

12 - 1 question orale

le contournement de Hamme-Millesur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Marianne SAENENde

12 - 2 question orale

le périmètre de réservation pour lʼextension de la RN25 à Hamme-Millesur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Veronica CREMASCOde

13 - 1 question orale

lʼétat dʼavancement des réfections des ponts dʼEsneux et de Tilffsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Philippe DODRIMONTde

13 - 2 question orale

la convention pour les travaux du pont de Tilffsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Christophe COLLIGNONde

14 -  question orale

la mise en place de radars fictifs par des particulierssur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Jean-Claude MAENEde

15 -  question orale

les conséquences du contournement de Beauraing en matière de sécurité pour le village de
Focant

sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,



à
Monsieur Jean-Claude MAENEde

16 -  question orale

les mesures à mettre en place pour diminuer le nombre dʼaccident sur les routessur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Latifa GAHOUCHIde

17 -  question orale

la pose de panneaux anti-bruit sur le R9 de Charleroisur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Willy BORSUSde

18 -  question orale

les effectifs au sein de la DGO1 et de la DGO3sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Philippe DODRIMONTde

19 -  question orale

les nuisances sonores du viaduc de Remouchampssur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Anne BARZINde

20 -  question orale

la signalisation touristique routièresur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Antoine TANZILLIde

21 -  question orale

lʼactivation du radar installé sur lʼautoroute A54 à Jumetsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

Politique agricole

à
Monsieur Edmund STOFFELSde

22 - 1 question orale

les conséquences pour l'agriculture wallonne d'un accord de libre échange entre l'Union
européenne et les USA

sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Monika DETHIER-NEUMANNde

22 - 2 question orale

lʼalliance cinéma agriculturesur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Gilles MOUYARDde

23 -  question orale

la spéculation des investisseurs sur les terres agricolessur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,



à
Madame Caroline CASSART-MAILLEUXde

24 -  question orale

le projet de décret prévoyant des dispositions diverses en matière dʼagriculture, dʼhorticulture et
dʼaquaculture

sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Monika DETHIER-NEUMANNde

25 -  question orale

les mesures agri-environnementales (MAE)sur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Monsieur Gilles MOUYARDde

26 -  question orale

les difficultés rencontrées par les producteurs dʼœufs en Walloniesur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,

à
Madame Christine SERVAESde

27 -  question orale

lʼélevage dʼinsectes comme piste de diversificationsur

Monsieur Carlo DI ANTONIO, Ministre des Travaux publics, de l'Agriculture, de la Ruralité, de la
Nature, de la Forêt et du Patrimoine,



5 – ARRIERE DE LA COMMISSION

PROPOSITIONS DE DECRET

Proposition de décret tendant à indemniser les commerçants ayant subi un préjudice important en raison de 
travaux  d’utilité  publique  entrepris  aux  abords  de  leur  commerce  ou  de  leur  exploitation,  déposée par 
Madame Pary-Mille (Doc. 11 (SE 2009) N°1) 
Relèvement de caducité - Envoyée en commission le 23 septembre 2009

Proposition de décret relatif à l’encadrement des dérogations en matière d’espèces protégées, déposée par 
Messieurs Wesphael et Consorts (Doc. 44 (SE 2009) N°1)
Relèvement de caducité - Envoyée en commission le 23 septembre 2009

Proposition de décret visant à octroyer aux communes wallonnes une aide forfaitaire en vue de procéder à 
la stérilisation des chats errants, déposée par Madame Pary-Mille (Doc. 255 (2010-2011) N°1)
Rapporteur : Monsieur Senesael
Envoyée en Commission le 15 novembre 2010 

Proposition de décret  visant  à  créer  en Région wallonne une réserve  stratégique de sel,  déposée par 
Messieurs Dupont et Consorts (Doc. 257 (2010-2011) N°1)
Rapporteurs : Messieurs Binon et Mouyard
Envoyée en Commission le 15 novembre 2010 

Proposition de décret visant à protéger diverses espèces végétales et à renforcer la biodiversité végétale, 
déposée par Messieurs Dupriez et Consorts (Doc. 273 (2010-2011) N°1)
Envoyée en Commission le 24 novembre 2010 

Proposition de décret modifant la loi du 28 février 1882 sur la chasse, déposée par Madame Fassiaux-
Looten, Messieurs Maene, Bolland et Madame Simonis (Doc. 373 (2010-2011) N°1)
Rapporteur : Monsieur Mouyard
Envoyée en Commission le 6 avril 2011

Proposition  de  décret  modifant  le  Code  wallon  de  l’Aménagement  du  Territoire,  de  l’Urbanisme,  du 
Patrimoine et de l’Energie en vue d’assurer une ouverture au public des bâtiments classés ayant bénéfcié 
d’une intervention majorée de la Région wallonne dans le cadre de leur restauration, déposée par Madame 
Simonis et Monsieur Senesael (Doc. 440 (2010-2011) N°1)
Envoyée en Commission le 22 septembre 2011

Proposition de décret modifant la loi du 28 février 1882 sur la chasse, déposée par Messieurs Dupriez  et  
Saint-Amand(Doc. 465 (2011-2012) N°1 et 1bis)
Rapporteur : Monsieur Mouyard
Envoyée en Commission le 12 octobre 2011 

Proposition  de  décret  modifant  le  Code  wallon  de  l’Aménagement  du  territoire,  de  l’Urbanisme,  du 
Patrimoine et de l’Energie en vue de réaliser un cadastre des monuments classés affectés à l’exercice d’un 
culte, déposée par Madame Simonis et Monsieur Senesael (Doc. 453 (2010-2011) N°1)
Rapporteur : Monsieur Mouyard
Envoyée en Commission le 26 octobre 2011 

Proposition de décret visant à généraliser les aménagements cyclables de qualité en Région wallonne et à y 
renforcer la sécurité des cyclistes, déposée par Monsieur Saint-Amand, Madame Cremasco et Monsieur 
Desgain (Doc. 667 (2012-2013) N° 1)
Envoyé en Commission le 17 octobre 2012 

Proposition de décret visant à généraliser les aménagements cyclables sur ou le long des voiries situées à 
proximité des gares, déposée par Monsieur Saint-Amand, Madame Cremasco et Monsieur Desgain (Doc. 
668 (2012-2013) N° 1)
Envoyé en Commission le 17 octobre 2012 

PROPOSITIONS DE RESOLUTION

Proposition  de  résolution  visant  au  soutien  du  développement  du  Trilogiport,  déposée  par  Madame 
Defraigne (Doc. 246 (2010-2011) N°1)
Rapporteurs : Messieurs Binon et Saint-Amand
Envoyée en Commission le 20 octobre 2010 

Proposition  de  résolution  visant  à  faire  modifer  les  articles  511/2,  511/3  et  513  du  Code  wallon  de 
l’aménagement  du  territoire,  de  l’urbanisme,  du  patrimoine  et  de  l’énergie  en  matière  de  certifcat  de 
patrimoine, déposée par Madame Pary-Mille et Consorts (Doc. 284 (2010-2011) N°1)
Initialement envoyée en Commission de l’énergie, du logement, de la fonction publique et de la recherche  
scientifque le 24 novembre 2010. Transférée en Commission des travaux publics, de l’agriculture, de la  
ruralité et du patrimoine le 2 mars 2011.



Proposition de résolution visant à implémenter l’agroforesterie en Wallonie, déposée par Monsieur Stoffels,  
Madame Trotta, Monsieur Bolland et Madame Simonis (Doc. 372 (2010-2011) N°1)
Rapporteurs : Madame Fassiaux-Looten et Monsieur Stoffels
Envoyée en Commission le 6 avril 2011 

Proposition de résolution visant à améliorer la sécurité sur les chantiers autoroutiers, déposée par Monsieur 
Stoffels, Madame Gonzalez Moyano, Monsieur Dupont, Madame Trotta, Messieurs Lenzini et Pirlot (Doc. 
608 (2011-2012) N° 1)
Envoyée en Commission le 23 mai 2012 

Proposition de résolution relative à la création d'un label « La Maison des Illustres », déposée par Messieurs 
Crucke, Jeholet, Madame Cornet et Monsieur Dodrimont (Doc. 621 (2011-2012) N° 1)
Envoyée en Commission le 21 juin 2012 

Proposition  de  résolution  visant  à  prendre  des  mesures  concrètes  et  immédiates  en  vue  d'alléger  les 
diffcultés  de  trésorerie  des  producteurs  laitiers,  déposée  par  Mesdames  Cassart-Mailleux,  de  Coster-
Bauchau, Messieurs Dodrimont, Jeholet, Borsus et Binon (Doc. 748 (2012-2013) N° 1)
Envoyée en Commission le 20 février 2013

Proposition  de  résolution  visant  à  créer  un  label  afn  de  favoriser  la  visibilité  des  produits  de  qualité 
différenciée  dans  le  cadre  de  circuits  courts  en  matière  d'alimentation,  déposée  par  Madame Dethier-
Neumann, Monsieur Desgain,  Madame Linard,  Monsieur Daele,  Madame Saenen et  Monsieur Disabato 
(Doc. 769 (2012-2013) N° 1)
Envoyée en Commission le 20 mars 2013

RAPPORTS D’ACTIVITES

Courrier de Monsieur Damien Vincent, Directeur général du WWF Belgique, relatif à la Présidence belge de 
l’Union européenne : programme et exigences des ONG et des fédérations environnementales
Envoyé en commission le 26 avril 2010 

Rapports  d’activités  2009  du  Conseil  supérieur  wallon  de  la  Conservation  de  la  Nature  et  du  Conseil  
supérieur wallon des Forêts et de la Filière bois
Envoyés en Commission le 5 novembre 2010

Rapport annuel 2010 de la Commission royale des monuments, sites et fouilles
Envoyé en Commission le 30 novembre 2011 

Annuaire 2011-2012 du Port autonome de Liège
Envoyé en Commission le 17 mai 2011 

Rapport d’activités 2010 de la Fondation Rurale de Wallonie (FRW)
Envoyé en Commission le 27 mai 2011

Rapport d’activités 2010 du Conseil Supérieur Wallon de la Conservation de la Nature (CSWCN)
Envoyé en Commission le 14 septembre 2011 

Rapport d’activités 2010 de la Direction générale opérationnelle de la mobilité et des voies hydrauliques – 
DGO2
Envoyé en Commission le 22 septembre 2011 

Rapports annuels 2010 des Ports autonomes wallons
Envoyé en Commission le 1er décembre 2011 

Rapport d'activités 2011 du Conseil supérieur wallon de la Pêche (CSWP)
Envoyé en Commission le 2 mars 2012 

Rapport d’activités 2011 de la Fondation rurale de Wallonie (FRW)
Envoyé en Commission le 11 juin 2012 

Rapport  d'activité  2011  de  la  commission  consultative  scientifque  pour  les  produits  agroalimentaires 
(CCSPA)
Envoyé en Commission le 20 juillet 2012 

Rapport d'activités du Conseil Supérieur Wallon de la Conservation de la Nature (CSWCN) pour l'année 
2011
Envoyé en Commission le 14 septembre 2012 

Rapport annuel 2011 de la Commission royale des Monuments, Sites et Fouilles de la Région wallonne 
(CRMSF)
Envoyé en Commission le 14 septembre 2012 



Rapport d'activités 2011 du Port autonome de Namur
Envoyé en Commission le 18 décembre 2012

Rapport annuel 2011 du Port autonome du Centre et de l'Ouest SCRL (P.A.C.O.)
Envoyé en Commission le 18 décembre 2012

Rapport annuel 2011 du Port autonome de Liège
Envoyé en Commission le 14 janvier 2013 

Rapport annuel 2011 de l'Institut du patrimoine wallon (I.P.W.)
Envoyé en Commission le 24 janvier 2013

AVIS

Avis  A.1062  du  Conseil  économique  et  social  de  Wallonie  (CESW)  sur  le  plan  intégré  « transport  et 
logistique »
Envoyé en Commission le 24 avril 2012 

Avis A.1066 du Conseil économique et social de Wallonie (CESW) sur le projet de réforme de la Politique 
agricole commune 2014-2020
Envoyé en Commission le 24 avril 2012 


